

北洋三部曲曝光！姜文将拍终结篇《侠隐》

“我的电影一直寻找真相”



本报综合消息 4月13日，姜文导演生涯20年的纪念活动在杭州举行，出席活动的主角姜文宣布新片《侠隐》，与前两部作品《让子弹飞》、《一步之遥》共同构成“北洋三部曲”。活动现场，《侠隐》编剧何冀平表示下个月她将递交剧本，盛赞姜文非常尊重编剧，是“对编剧最好的导演”。继1994年《阳光灿烂的日子》杭州放映后，姜文导演携4部作品重返杭州，“我非常愿意作为活体解剖的例子，让大家谈谈电影，这是很开心的事”，姜文笑言，有人认为他的5部作品其实是一个故事，而他所探究的其实是真相到底在哪个方向。

《侠隐》再造民国北平

《一步之遥》上映后，姜文下一部拍什么一直备受关注。此前，他表示自己会将“北洋三部曲”进行到底，曾被报道筹备很久的《施剑翘》无论年代背景还是类型都比较符合上述情况。

4月13日，姜文在其导演生涯20年活动晚宴上揭开谜底，宣布新片为《侠隐》。《侠隐》改编自张北海的武侠小说，讲述了一位青年侠客1936年回国为师门报仇的故事，故事背景发生在民国时期的北京，当时日本尚未入侵，北平鱼龙混杂。从《让子弹飞》里的北洋南国到《一步之遥》的北洋东国，再到《侠隐》的北洋北国，姜文“北洋三部曲”横跨北洋中国。小说《侠隐》被称为“老北京的哀悼之作”，被认为是民国北平繁华的顶点。据悉，姜文将在影片中重新打造一个老北京，再现昔日北平。

早在《太阳照常升起》之后，就传出姜文执导《侠隐》的消息，影片男主角甚至一度盛传是金城武。与《让子弹飞》和《一步之遥》相隔4年不同，这一次姜文可能不会让影迷等太久，晚宴现场，《侠隐》编剧何冀平女士“主动”交代将于下个月递交新剧本。

“阳光灿烂”20年了

讲述一代人的青春成长的《阳光灿烂的日子》1994年在第51届威尼斯国际电影节首度亮相就震惊世界影坛，影片荣获第51届威尼斯国际电影节最佳男演员奖，并被《时代》周刊评为1995世界年度十大佳片第一名。

《阳光灿烂的日子》国内首度亮相是在杭州，1994年10月，姜文携《阳光灿烂的日子》来到杭州出席“姜文个人影展·姜文电影艺术研讨会”，各种压力下，当时尚未在国内上映的“阳光”有了在杭州放映的机会。此后，影片在全国上映并取得了当年的票房冠军。“我对杭州一直充满敬意，这是一个值得尊敬的地方，有很多值得尊敬的人。”20年后，姜文重返杭州谈起这段往事。

作为华语影坛最受瞩目的导演之一，姜文出手谨慎、部部不凡，处女作《阳光灿烂的日子》技惊四座，此后每一部作品均充



姜文

满了对历史及现实的反思并以其丰富的文本、独特的风格超越了商业片与艺术片的划分，引发爆炸性的反响。“今天来到这里的都是曾经帮助过我的人”，活动现场，姜文与从世界各地赶来的朋友以及5部影片的主创回顾了自己20年导演生涯。

回忆起《太阳照常升起》一度面临的资金困难，姜文表示，影片一度停拍直到资深电影人、被称为台湾“电影教母”的焦雄屏女士介绍他认识了英皇集团的杨受成及利雅博。“外界喜欢把我描述成不近人情的艺术家，当时很多人说我超周期超预算，事实是，原定的投资金额只到了1/3，所以钱花完了片子没拍完。”幸好遇到了焦雄屏、杨受成和利雅博，3人挺身而出，才有了《太阳照常升起》这样一部与众不同的电影。出席晚宴的焦雄屏表示，所有姜文的活动她都愿意参加，一向对姜文欣赏有加的她盛赞姜文是“中国电影的辉煌”。

拍了5部作品不算高产

20年5部作品，姜文直言自己确实拍得很慢，“一听说开

研讨会，我就想5部片子一下子看完了，说来有些惭愧”。不过除了奖项、票房，有专业上的研讨是很必要也是很幸运的，“我愿意作为活体解剖的例子让大家谈谈电影，这是很开心的事”。

在姜文看来，自己真正拍摄电影的周期并不漫长，国际顶级制作的《一步之遥》100天就拍完了，真正花时间的其实是在剧本的筹备上，其中很大原因在于他不愿意去选很多人都会选的、很容易的路径。“《阳光灿烂的日子》拍文革，文革是有既定路径的，比如灾难片，但那样就没意思了。”

从《阳光灿烂的日子》到《一步之遥》，很多人认为姜文所有电影拍的其实都是一个故事，姜文表示他所有电影都在追寻真相，“《一步之遥》里王志文饰演的王天王就停留在了一个背离真相的方向，马走日会天真地认为，不能像王天王那样，不能为了眼前利益背离真相”，姜文说，“我所有的电影可能都在探讨到底真相在哪个方向。” (长春)

《我为儿孙当北漂》今起温暖播出

殷桃涂松岩：和父母保持“一碗汤的距离”



殷桃(左)涂松岩

本报综合消息 “北漂”这个词是形容年轻人到北京去打拼事业的。4月16日起，在江苏卫视播出的《我为儿孙当北漂》，则把“北漂”加入了别样的定义，它的内涵不再是爱情和事业，而是浓浓的血缘情深。

4月14日，江苏卫视在北京举办了本剧的开播发布会，监制滕华涛，导演林妍，编剧温蓉，主演殷桃、涂松岩、韩童生、杜宁林、陈卫、徐玉琨、李晓峰等一同出席。

本剧讲述的是适逢事业上升期、生活奋斗期的田蓓蕾和郭一鸣，这对在北京工作的小夫妻意外怀上了二胎，双方父母两

处奔来，4个老人抛家舍业立志为儿孙当“北漂”的故事。

《我为儿孙当北漂》中，涂松岩出演郭一鸣，他有着山东大汉的爷们和柔情，身受家里家外两重压力，成了一家老小的顶梁柱。发布会现场，他打趣道：“从《双面胶》开始，我就走上了夹板男的道路，一发不可收拾。”

对于一家7口住在一起的状况，涂松岩却表示“尽量还是别住在一起吧，住的近一点比较好，保持一碗汤的距离，不要24小时住在一起，那样一定会出现问题。”

殷桃出演的是郭一鸣的媳妇田蓓蕾，她有着四川姑娘的细腻与火辣，她与大学同学郭一鸣在北京结婚，夫妻俩感情基础良好，却因为意外怀孕而面临家庭中的现实问题陷入困惑。

除了一对小夫妻，剧中当仁不让的另外4位主角，就是双方的父母了。出演郭一鸣父母的是老演员韩童生和杜宁林。在此前的电视剧中，韩童生一直都是“妻管严”的形象，这次却是扬眉吐气翻身做主了，他也禁不住开心道：“终于能做主了，挺爽的。”

在剧中扮演殷桃父母的陈卫和徐玉琨牵手走上舞台——他们本就是一对在生活中十分恩爱的夫妻。陈卫老师是第二次和殷桃合作了，陈卫说：“我一直很难忘的就是去年的中秋节那天，戏里丈夫回家参加一个亲朋好友的婚礼时就走了，我特别悲伤，殷桃带着我去太平间和丈夫告别，在拍的过程中，我和桃子真的都是用心去体验这种母女关系，当时我们都哭得不行，全组都哭得不行。我和丈夫一起演夫妻，所以特别用感情。”回忆起那一幕，殷桃也很激动，她说当即就一直劝陈老师：“假的假的！” (张漪)

朱军或接任《星光大道》主持人



朱军

本报综合消息 继上周节目停播，毕福剑在微博公开道歉后，4月14日又有媒体曝出央视主持人朱军将接替毕福剑主持《星光大道》的消息。为此，记者联系了节目组，对方并未否认此事，“主持人人选已报台领导审批，并未得到最终确认，还需等待。”

对于《星光大道》何时复播，有知情人士透露：此前录制节目会考虑以新手法播出或重新剪辑播出。虽然还未接到确切的告知，但从目前情况看，本周节目继续停播的可能性非常大，而代替《星光大道》播出的有可能依然是电视剧《王大花的革命生涯》。新一期的节目录制将在4月底或5月初录制，按原计划进行，只是主持人将更换。(孙佳音)